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TISKOVÁ ZPRÁVA 
Podolský most přes orlickou přehradu je novou kulturní památkou na Písecku

České Budějovice, 20. července 2023
Vrcholem československého mostního stavitelství před 2. světovou válkou je devítiobloukový Podolský most, který byl vybudován v letech 1939–1942 přes řeku Vltavu mezi obcemi Podolí I a Temešvár na Písecku. Most, který ve své době patřil k největším v Evropě, byl 1. června 2023 prohlášen kulturní památkou.
Podolský most se nachází v místech, kde původně stával řetězový most, který v letech 1847–1848 postavila firma proslulého voraře a stavitele jezů Vojtěcha Lanny. Oba mosty stály vedle sebe 18 let do roku 1960, kdy údolí Podolska zmizelo pod hladinou orlické přehrady. Díky tomu, že byl starší řetězový most v roce 1959 prohlášen kulturní památkou, nedošlo k jeho zatopení, ale byl rozebrán a přemístěn na řeku Lužnici, k obci Stádlec. Most je dnes nazýván Stádleckým a je jedním z nejstarších dochovaných řetězových mostů ve střední Evropě. V roce 1989 byl Stádlecký most prohlášen národní kulturní památkou.

Projekt nového Podolského mostu připravovali v letech 1935–1938 V. Janák, J. Brebera a I. Pacholík. Již ve fázi projektové přípravy byl projekt oceněn na architektonické výstavě v Paříži, kde v roce 1937 získal Zlatou medaili a název „Le beau pont de l´Europe“ tj. „Krásný most Evropy“. Další ocenění projekt získal v roce 1939 na mezinárodní výstavě v belgickém Lutychu. 

Železobetonový most postavila v letech 1939–1942 firma Ing. B. Hlavy z Prahy za 26 miliónů korun. Most je dlouhý 510 m, široký 8,5 m, vozovka se nachází ve výšce 55–65m nad hladinou Orlické přehrady. Pro svou vznosnost a lehkost je most někdy přezdívaný „Brána do nebe“. Podolský silniční most se stal nedílnou součástí vltavského údolí a technickou zajímavostí kraje Písecka a z podnětu Národního památkového ústavu v Českých Budějovicích byl 1. června 2023 Ministerstvem kultury znovu prohlášen za kulturní památku. 
Pozn. ke znovuprohlášení Podolského mostu za kulturní památku:

Most byl předmětem památkové ochrany do roku 2020. Jeho památková ochrana byla zrušena na základě rozsudku nejvyššího správního soudu č.j. 5 As 157/2019 - 27 ze dne 13. 11. 2020, kde je

judikováno, že památka zapsaná dle zákona č. 22/1958 Sb., o kulturních památkách do státního

seznamu kulturních památek po 31. 12. 1987, tzn. za účinnosti zákona č. 20/1987 Sb., o státní památkové péči, kterým byl zákon č. 22/1958 Sb. zrušen, není kulturní památkou. Proto NPÚ podal návrh na opětovné prohlášení Podolského mostu za kulturní památku, čemuž Ministerstvo kultury vyhovělo a 1. června 2023 byl Podolský most znovu prohlášen kulturní památkou.

Předem děkujeme za zveřejnění zprávy v médiích.
Kontakty:
· Ing. arch. Jana Štorková., odd. evidence památek a IS, NPÚ, ÚOP v Českých Budějovicích, mob. 725 163 056, storkova.jana@npu.cz
Proces prohlašování movité či nemovité věci za kulturní památku probíhá v České republice dle zákona České národní rady o památkové péči č. 20/1987 Sb. V souvislosti s tím, jak se vyvíjí poznávání kulturně – společenských hodnot rozsáhlého a různorodého památkového fondu, přibývá postupně kulturních památek. Památky a kulturní dědictví jsou významnými doklady historického vývoje, životního způsobu a prostředí společnosti od nejstarších dob do současnosti. Jde o projevy tvůrčích schopností a práce člověka, které vykazují hodnoty historické, umělecké, vědecké, technické či revoluční. Prvním stupněm ochrany těchto kulturních hodnot je prohlášení nemovité či movité věci za kulturní památku. Dále může Ministerstvo kultury prohlásit za kulturní památky věci nebo jejich soubory, které sice samy o sobě nemají uvedené hodnoty, ale mají přímý vztah k významným osobnostem nebo historickým událostem.  
 
Národní památkový ústav, územní odborné pracoviště v Českých Budějovicích je jedním ze čtrnácti krajských pracovišť NPÚ. Jeho úkolem je v Jihočeském kraji naplňovat poslání odborné instituce památkové péče dané zejména zákonem o státní památkové péči, např. zpracovávat odborné podklady pro rozhodnutí výkonných orgánů, poskytovat konzultace a odbornou pomoc vlastníkům kulturních památek při jejich obnovách a sledovat stav památkového fondu na území kraje. Pracoviště v Českých Budějovicích zpracovává návrhy na prohlašování věcí či objektů za kulturní památky a podílí se následně na jejich evidenci. Spravuje dokumentační sbírky plánů, fotografií a dalších odborných podkladů ke kulturním památkám, vede veřejně přístupnou knihovnu a vydává řadu publikací, provádí archeologické průzkumy, provozuje galerii na Senovážném nám. 6. v Českých Budějovicích.

Další informace naleznete na www.npu.cz.
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