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TISKOVÁ ZPRÁVA 

Prachatice usilují o titul Historické město roku 2023
České Budějovice, 6. 2. 2024
Město Prachatice usiluje o titul Historické město roku v celostátním kole soutěže Cena za nejlepší přípravu a realizaci Programu regenerace městských památkových rezervací a městských památkových zón. Od roku 1994 ji každoročně vyhlašuje Ministerstvo kultury ČR. Celostátní vítěz soutěže a držitel titulu Historické město roku 2023 bude vyhlášen Sdružením historických sídel Čech, Moravy a Slezska v dubnu 2024.

„Prachatice v soutěži patří řadu let mezi nejlépe hodnocená města. Program regenerace městské památkové rezervace mají zpracovaný na velmi dobré úrovni, což je mimo jiné i jedním ze signálů zodpovědného přístupu k péči o památky na jejím území.“ sděluje Ing. Daniel Šnejd, ředitel Národního památkového ústavu, územního odborného pracoviště v Českých Budějovicích.  Město z vlastních zdrojů poskytuje na obnovu památek značné finanční prostředky. „Porota pozitivně hodnotila především úpravy veřejných prostranství – zejména nedávno revitalizovaného Štěpánčina parku,“ doplňuje Šnejd a dodává: „Obnovy byly v roce 2023 provedené velmi kvalitně, významem ostatní převyšuje především restaurování vnějšího pláště Dolní brány.“

 „V regionálním kole byla hodnocena pouze přihláška města Prachatic, které postupuje do celostátního kola soutěže“, uzavírá Šnejd.
Město Prachatice se do soutěže aktivně zapojuje již od roku 1993. Je držitelem titulu Historické město roku 2002.

Mezi jihočeská města, která získala titul Historické město roku, patří kromě Prachatic (2002), také Slavonice (2017), Jindřichův Hradec (2007) a Třeboň (1996).


Předem děkujeme za zveřejnění zprávy v médiích.

Více informací na www.npu.cz nebo na 

https://www.npu.cz/cs/uop-ceske-budejovice
Poprvé byl titul Historické město roku udělen v roce 1995 městu Svitavy. Od roku 1996 je Cena předávána při příležitosti slavnostního setkání, které je zároveň oslavou Mezinárodního dne památek a sídel. Vítězové krajských kol obdrží z Programu regenerace 100 000,- Kč a pamětní list. Vítěz celostátního kola soutěže získá, kromě práva užívat příslušný rok titul „Historické město roku“, hlavní cenu 1 000 000,- Kč, umělecké dílo z českého křišťálu a pamětní grafický list od předních českých umělců. 

Program regenerace městských památkových rezervací (MPR) a městských památkových zón (MPZ) byl ustaven vládním usnesením v březnu 1992 jako nástroj záchrany a rozvoje historických jader měst a obcí. Vyhlašovateli soutěže jsou Ministerstvo kultury ČR, Ministerstvo pro místní rozvoj ČR a Sdružení historických sídel Čech, Moravy a Slezska (SHSČMS). 

Více informací o Programu regenerace MPR a MPZ naleznete na webových stránkách Ministerstva kultury: https://www.mkcr.cz/program-regenerace-mestskych-pamatkovych-rezervaci-a-mestskych-pamatkovych-zon-cs-282
Kontakty:
· Ing. Daniel Šnejd, ředitel, NPÚ, ÚOP v Českých Budějovicích, 721 589 856, snejd.daniel@npu.cz
· Bc. Eva Neprašová, PR pracovník, NPÚ, ÚOP v Českých Budějovicích, 777 454 383, neprasova.eva@npu.cz


Národní památkový ústav, územní odborné pracoviště v Českých Budějovicích je jedním ze čtrnácti krajských pracovišť NPÚ. Jeho úkolem je v Jihočeském kraji naplňovat poslání odborné instituce památkové péče dané zejména zákonem o státní památkové péči, např. zpracovávat odborné podklady pro rozhodnutí výkonných orgánů, poskytovat konzultace a odbornou pomoc vlastníkům kulturních památek při jejich obnovách a sledovat stav památkového fondu na území kraje. Pracoviště v Českých Budějovicích zpracovává návrhy na prohlašování věcí či objektů za kulturní památky a podílí se následně na jejich evidenci. Spravuje dokumentační sbírky plánů, fotografií a dalších odborných podkladů ke kulturním památkám, vede veřejně přístupnou knihovnu a vydává řadu publikací, provádí archeologické průzkumy, provozuje galerii na Senovážném nám. 6. v Českých Budějovicích.

Další informace naleznete na www.npu.cz.
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