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Metodický pokyn Národního památkového ústavu
Zásady pro posuzování záměrů změn v území, zejména staveb a stavebních úprav nemovitostí a využívání území památkových zón, jádrových území a nárazníkových zón komponent sériového statku světového dědictví – Hornický region Erzgebirge/Krušnohoří
Tento materiál není právně závazným aktem, představuje metodický pokyn, jak v případě regulace činností v daném území postupovat.
Preambule 

Zápis přeshraničního sériového statku Hornický region Erzgebirge/Krušnohoří, jako kulturní krajiny se specifickým charakterem a pozůstatky po těžbě a zpracování rud barevných kovů i dalších nerostných surovin s historickou kontinuitou od 12. do 20. století, na Seznam světového dědictví, předurčil závazek maximální ochrany a péče o kulturní hodnoty zahrnující toto společné kulturní dědictví saské i české části Krušných hor. Tyto hodnoty jsou spjaté s právě s hornickým prostředím. Česká i německá část pohoří se v minulosti vyvíjely obdobným způsobem, v některých obdobích tvořily dokonce jednotný hospodářský a společenský celek. Rozvíjel se zde intenzivní kulturní transfer, výměna technologických znalostí, uměleckých forem, stavebních zvyklostí a myšlenkových proudů obohacující obě části Krušných hor. Kulturní krajina Krušnohoří je velmi specifickým regionem s řadou světově významných hornických měst, městeček nebo roztroušených osad, které jsou dokladem mimořádného urbanizačního procesu spojeného s rozvojem hornictví, pozůstatků téměř osmisetleté nepřetržité těžby a zpracování rud, včetně památek tragického období těžby uranu z druhé poloviny 20. století. Ochrana a patřičná péče o kulturní hodnoty montánní krajiny zosobňující silný vliv hornictví na vývoj regionu jak v podzemních, tak i v nadzemních polohách, kdy téměř všechny stopy lidského života v krajině byly poznamenány hornickou činností, si vyžaduje respektování tradičních hodnot a stavebních zvyklostí specifických pro zdejší region. 

K zajištění úspěšné ochrany a péče o kulturní hodnoty montánní krajiny v Ústeckém i Karlovarském kraji byly přijaty obecné zásady pro posuzování záměrů staveb a stavebních úprav nemovitostí a využívání území památkových zón, jádrových území a nárazníkových zón komponent sériového statku světového dědictví Hornický region Erzgebirge/Krušnohoří, které se opírají o vnímání, respektování a ochranu kulturních hodnot hmotného a duchovního bohatství všech dochovaných forem s respektováním podstaty a tradičních místních zvyklostí tak, aby toto společné přeshraniční dědictví bylo předáno dalším generacím v nepoškozeném stavu.
I. Seznam chráněných dotčených území na území Ústeckého kraje

· Krupka (městská památková zóna, dále jen MPZ, r. č. ÚSKP 2178)

· Hornická kulturní krajina Krupka (krajinná památková zóna, r. č. ÚSKP 2487) 

· Hornická kulturní krajina Háj – Kovářská – Mědník (krajinná památková zóna, r. č. ÚSKP 2486)

· Hornický region Erzgebirge / Krušnohoří (SD, r. č. 14), komponenty: 4-CZ Hornická krajina Krupka, 5-CZ Hornická krajina Vrch Mědník 

· Nárazníková zóna statku světového dědictví "Hornický region Erzgebirge/Krušnohoří" (SD (NZ), r. č. ÚSKP 7012), komponenty: 4-CZ Hornická krajina Krupka, 5‑CZ Hornická krajina Vrch Mědník, 2-DE Hornická krajina Altenberg-Zinnwald (část) 

II. Cíle metodického pokynu
Vydáním opatření obecné povahy, která jsou citována v poznámce č. 1 tohoto metodického pokynu (viz příloha č. 1), došlo k prohlášení krajinné památkové zóny Hornická kulturní krajina Háj – Kovářská – Mědník a krajinné památkové zóny Hornická kulturní krajina Krupka (dále jen KPZ). Smyslem prohlášení těchto KPZ bylo hlavně úsilí o zápis sériového přeshraničního statku Hornický region Erzgebirge / Krušnohoří na Seznam světového dědictví (dále jen SD), o kterém kladně rozhodl Výbor pro světové dědictví jako instituce UNESCO dne 6. 7. 2019 na zasedání v Baku v Ázerbájdžánu.
 Vzhledem ke specifickému charakteru těchto KPZ, respektive komponent SD, které jsou na území ČR ojedinělé, po prohlášení KPZ a zápisu těchto území na seznam SD vyvstaly v rámci výkonu státní správy na úseku památkové péče praktické nejasnosti při věcném posuzování předkládaných záměrů staveb a stavebních úprav nemovitostí nacházejících se na daném území. Z tohoto důvodu se Národní památkový ústav, územní odborné pracoviště v Ústí nad Labem, rozhodl vydat tento materiál v rámci metodické pomoci příslušným orgánům státní památkové péče a dalším institucím.

Základním principem, uplatňovaným při tvorbě tohoto pokynu, je snaha zachovat a rehabilitovat historický ráz krajiny a sídel v dotčených chráněných územích. Jejich hodnoty jsou definovány jako: 

1. hodnoty urbanistické – urbanistická struktura sídel, cestní síť mezi sídly a k důlním dílům, rozptýlená zástavba, nezastavěné pozemky; 

2. hodnoty krajinné – struktura kulturní krajiny ovlivněná  způsobem jejího využívání s relikty starších hospodářských úprav (mostů, rybníků, plužin, náhonů, studní, s liniovou zelení atd.) a montánní reliéf (povrchové stopy po dolování – propadliny, pinky, odvaly, pozůstatky rýžování, využití vody – rýhy, příkopy, kanály, nádrže);
3. hodnoty architektonické – stavební dědictví / architektonické hodnoty (budovy, též drobné památky, hřbitovy);
4. hodnoty vizuální – zásadní ikonické pohledy (např. na město Krupka, na vrch Mědník); 

5. hodnoty archeologické – archeologické dědictví; 

6. hodnoty specifické – projevy a budovy spojené s těžbou, úpravou rud a energetikou (nejen doly a technologie), dopravní a vodohospodářské systémy, průmyslové dědictví dotvářející hospodářský rozvoj regionu (drobné továrny), např. 1) podzemí dolů; 2) technologické soubory a technická zařízení na povrchu i v podzemí (doklady různých těžebních metod, zbytky důlních zařízení, výdřeva, větrací a odvodňovací zařízení).
Tyto hodnoty vychází z definice výjimečné světové hodnoty (OUV) statku UNESCO, který splňuje následující kritéria: 

· kritérium (ii): Hornický region Erzgebirge/Krušnohoří je výjimečným svědectvím o mimořádné úloze a silném globálním vlivu sasko-českých Krušných hor – střediska technologických a vědeckých inovací od dob renesance až po moderní dobu. Během několika období hornické historie vycházely z tohoto regionu významné úspěchy týkající se hornictví a byly úspěšně přeneseny do dalších hornických regionů nebo ovlivnily jejich následný vývoj. Patří k nim mimo jiné založení první hornické střední školy. Nepřetržitý odchod sasko-českých horníků s vysokou odbornou kvalifikací do celého světa hrál klíčovou úlohu při výměně a zlepšování prvků rozvoje technologie těžby a souvisejících věd. V Hornickém regionu Erzgebirge/Krušnohoří jsou projevy této výměny stále zřejmé. 

· kritérium (iii): Hornický region Erzgebirge/Krušnohoří přináší mimořádné svědectví o technologických, vědeckých, správních, vzdělávacích, řídicích a sociálních aspektech, které posilují nehmotný rozměr živých tradic, myšlenek a přesvědčení lidí spjatých s krušnohorskou kulturou. Organizace a její hierarchická správa a řízení jsou zásadní pro pochopení hornické tradice Krušných hor, která se vyvinula od počátků 16. století. Objevila se určitá tradice, pomocí níž hornický byrokratický aparát svrchovaných vládců udržoval přísnou nadvládu nad pracovní silou a vytvořil příznivé klima pro raně kapitalistický systém financování. Tento přístup ovlivnil hospodářský, právní, správní a sociální systém těžby ve všech hornických regionech kontinentální Evropy. Státem ovládaná organizace těžby výrazně ovlivnila rozvoj raně moderních monetárních systémů, což dokládá zejména královská mincovna v Jáchymově, kde těžké stříbrné mince známé jako tolary, které se prvně razily od roku 1520, sloužily po několik staletí jako norma pro monetární systémy v mnoha evropských zemích a staly se předchůdcem „dolaru“. 

· kritérium (iv): Hornický region Erzgebirge/Krušnohoří představuje ucelenou hornickou krajinu se specifickými částmi půdy, které byly v konkrétních místech vyčleněny pro těžbu, ovlivněny nepravidelným rozložením a koncentrací ložisek rudy a využívány i v různých obdobích a při různých zpracovatelských činnostech pro řízení vodního režimu a v lesnictví, pro urbanizaci, zemědělství, dopravu a komunikace – jako systém propojovacích uzlů a soustředěností, lineárních propojovacích prvků; to vše rozvinuté v po sobě jdoucích fázích při rostoucí kontrole státem. Dobře zachovalé doly, technologické komplexy a krajinné charakteristiky přinášejí svědectví o všech známých hlavních těžebních a zpracovatelských technologiích, které byly používány od období pozdního středověku do moderní doby, a o vývoji rozsáhlých sofistikovaných systémů řízení vodního režimu jak na povrchu, tak i pod zemí. Těžební činnosti vedly k jedinečnému rozvoji husté struktury osídlení jak v údolích, tak i na velmi vysoko položených místech s nepříznivými podmínkami v náhorních polohách, která odráží úzké propojení s okolními hornickými krajinami.
Veškeré záměry je nutno posuzovat ve vztahu k těmto hodnotám, k předmětu ochrany uvedenému v příslušném OOP, tj. k ochraně montánního dědictví. NPÚ a orgány památkové péče budou mj. vždy posuzovat, jaký dopad bude mít realizace záměru stavby či stavebních úprav nemovitostí na kulturně historické hodnoty KPZ, resp. jakou měrou se daná nemovitost podílí na těchto hodnotách.

III. Předmět a základní zásady památkové ochrany
Hlavním předmětem ochrany v předmětném území jsou všechny projevy hornické historie daného regionu, projevující se jak v krajině, tak v sídlech. Ve smyslu OOP je předmětem ochrany zejména montánní krajina dokladující způsob těžby a zpracování rud s mimořádnou koncentrací pozůstatků po montánní činnosti, jejímiž kulturními hodnotami jsou stará důlní díla se svými technickými a technologickým zařízeními doprovázená nadzemními stavbami, architektura vzniklá v důsledku montánní činnosti a dále přímé pozůstatky hornické činnosti, jako jsou propadliny, pinky, vodní příkopy a sejpy.
Veškeré změny na nemovitostech (např. nové stavby, odstranění staveb, úpravy staveb, udržovací práce, umístění nebo odstranění zařízení, terénní práce, vegetační úpravy, zásahy do porostů dřevin aj.), které se nacházejí v památkově chráněném území, se řídí příslušným zákonem,
  tj. podléhají povinnosti schválení takového záměru v řízení vedeném příslušným správním orgánem státní památkové péče.

Území KPZ a MPZ jsou zároveň území s archeologickými nálezy. Má-li se na takovém území provádět stavební činnost, jsou stavebníci již od doby přípravy stavby povinni tento záměr oznámit Archeologickému ústavu a umožnit jemu nebo oprávněné organizaci provést na dotčeném území záchranný archeologický výzkum.

IV. Zásady urbanizace a hospodaření na vymezených územích

Rozvoj zástavby je možný pouze v rámci již existujících sídel (s výjimkou existujících historických samot či enkláv – viz bod C.3) a to výhradně v jejich zastavitelném území, zvláště v historicky doložitelných polohách (proluky po zaniklé zástavbě). To se týká i objektů určených pro individuální rekreaci.

Chránit je nutné všechny stavby dokládající těžební činnost, její historický vývoj a technologické změny, ke kterým v tomto území docházelo. Dále je nutné respektovat a chránit všechny historické objekty jako součást obrazu krajiny včetně historických architektonických dominant, drobné architektury (křížky, kapličky, boží muka, sochy a pomníky, zemní vodojemy, relikty zaniklých sídel) a tras historické cestní sítě. 

Nelze svévolně vykopávat či jinak poškozovat pozůstatky zaniklých objektů. Provádění neoprávněných výkopů na území s archeologickými nálezy nebo provádění archeologických výzkumů kýmkoliv jiným, než oprávněnou organizací, je nezákonným jednáním.

Práce na důlních dílech, které se týkají zpřístupnění nebo zabezpečení těchto děl budou řešeny individuálně na základě předchozího projednání s příslušnými orgány památkové péče, přičemž je nutné využívat technická řešení neohrožující autentické doklady budování těchto děl. Veškeré zásahy budou prováděny pod archeologickým dohledem, přičemž v jejich průběhu musí být prováděna dokumentace nálezových situací, odborný výzkum nalezených archeologických nálezů a dokumentace autentických dokladů hornické činnosti a samotných důlních děl.  

Při hospodaření v lesích bude plně respektována základní funkce lesa. Plochy lesních pozemků, které jsou součástí území druhého a třetího stupně ochrany, je požadováno zařadit do kategorie lesů se zvláštním určením, a to především ve vazbě na předmět ochrany – relikty hornické činnosti. 

Vzhledem k velkému množství dochovaných důlních děl, která se často nachází právě v lesních porostech na východním úbočí a náhorní plošině Krušných hor,
 je nezbytné dodržovat tyto zásady: 

1) k těžbě dřevní hmoty využívat pouze takové mechanizace a technologie, které nebudou zasahovat do antropogenního tvaru reliéfu vzniklého důlní činností a zásadním způsobem ho měnit.  

2) v maximální míře zabránit erozi půdy na stávajících terénních modelacích vzniklých právě důlní činností a to například omezením těžkého pojezdu techniky pro těžbu dřeva.

3) preferovat uplatnění obnovní (mýtní úmyslnou) podrostní a výběrnou těžbu – určenou k obnově lesních porostů starších 80 let clonným a výběrným postupem, kdy nový lesní porost vzniká pod ochranou obnovovaného mateřského porostu (tento systém těžby neobnaží větší plochy chráněného území, kde by do doby, než dojde k opětovnému zalesnění, mohlo docházet k půdní erozi a tím narušování cenných součástí památkově chráněného statku). 

4) obdobně i při zalesňování v tomto území je nutné upřednostnit pouze ruční práci, před technikou, neaplikovat plošné přípravné technologie, jako např. bagrovou/rypadlovou přípravu půdy, využití půdních fréz pro rýhování půdy před sadbou.

5) způsob zabezpečení a ochranu těchto reliktů integrovat do lesních hospodářských plánů.

Při zemědělském hospodaření nelze měnit konfiguraci terénu (antropogenní tvar reliéfu), tj. zejména rozhrnovat či jinak poškozovat sejpy, haldy, odvaly, zasypávat pinky či vodní příkopy.

Zachovat a vhodně rehabilitovat drobnou mozaiku krajinářských prvků při funkčním využívání území, např. polní cesty, meze, vodní toky a vodní plochy i trvalé travní porosty (louky, pastviny) a speciální kultury (sady).

Při případném rozšiřování zalesnění je třeba respektovat nejen stávající cenný reliéf, ale i historické členění krajiny a jejích strukturních prvků přírodního nebo stavebního charakteru (kamenné zídky, cesty, příkopy apod.).
V. Zásady péče o chráněná území

A. Krajinářské zásady
V území je nutné zachovat všechny relikty historické montánní činnosti. Jedná se zejména o stará důlní díla a pozůstatky po těžbě a rýžování – rýžovnické kopečky (sejpy), propadliny (pinky), odvaly, průzkumné sondy, vstupy a portály starých důlních děl, vodní příkopy. Nezbytné je respektovat i další pozůstatky historické lidské činnosti formující krajinu jakými jsou trasy starých cest k důlním dílům, trasy dalších starých cest strukturující krajinu, kamenné parcelní zídky, terasy, příkopy, vodoteče, vodní nádrže atd.

V území je nezbytné respektovat dochovanou trvalou krajinnou a urbanistickou zeleň včetně pastvin (zejména solitéry, aleje, remízky) a organicky ji doplňovat při respektování její historické druhové skladby. Zachována a obnovována musí být historická krajinná struktura a kompozice (průhledy a vyhlídkové body).

B. Urbanistické zásady
Při zpracování územně plánovací dokumentace bude respektováno následující:
· stávající historická urbanistická struktura a krajinný reliéf území KPZ;

· specifické prostorové uspořádání jednotlivých sídel;

· charakter a měřítko dochované historické zástavby, tj. hmota objektů a výšková hladina zástavby daného sídla při respektování místních specifik;

· pohledové historické vazby a horizonty tak, aby nebylo potlačeno vizuální uplatnění historických dominant. 
Prvky ÚSES (územní systém ekologické stability) je nutno vymezit tak, aby jejich management nebyl v kolizi se specifickými hodnotami KPZ. Pokud je nezbytné prvky ÚSES umístit na plochy pozůstalé po těžbě a rýžování – sejpy, pinky, kanály atd., je nutno v režimu biocenter a biokorodorů respektovat památkový zájem. Stejně platí pro vyhlášení jiných zvláště chráněných území přírody.

C. Architektonické zásady
Základním principem posuzování stavebních úprav na stávajících objektech či při výstavbě nových objektů je zhodnocení míry, kterou se daný objekt podílí na hodnotách chráněného území, a dopadu navrhovaných úprav či stavby na předmět ochrany a kulturně historické hodnoty památkových území vymezených ve výše citovaných opatřeních obecné povahy a vyhlášce ministerstva kultury.

C. 1. U historických objektů, tj. objektů postavených do roku 1945, je nezbytné:

· respektovat stávající hmotové řešení budov, případné přístavby řešit v kontextu okolní urbanistické struktury;

· zachovat historické architektonické a stavební detaily fasád historických objektů;

· budou užívány tradiční formáty okenních a dveřních výplní, materiál a umístění včetně rozměrů, způsobu otevírání a členění (dle historických prvků nalezených na posuzovaném objektu či dochovaných analogických příkladů v okolní zástavbě); přičemž tradičním formátem dveřní výplně se rozumí tvar obdélníku na výšku, tradičním formátem okenní výplně se rozumí tvar obdélníků na výšku či čtverce dle typu a stáří objektu, tradičním materiálem výplní se rozumí dřevo, tradičním členěním okenních výplní s přihlédnutím k danému území a stavbě se rozumí členění ve tvaru „T“, členění na 4-6 tabulí, členění do kříže);

· vyloučit užití velkoformátových nečleněných či tvarově atypických okenních a dveřních výplní; 

· respektovat historickou barevnost a strukturu fasád; požadavky na konkrétní materiálové složení nátěrových a omítkových hmot budou aplikovány pouze u kulturních památek nebo objektů nacházejících se v zastavěném území MPZ Krupka; 

· obecně v historické zástavbě, v místech, která jsou veřejně pohledově přístupná, není doporučeno užití plastových a hliníkových výplní, novodobých obkladů (např. marmolit) a kontaktních zateplovacích systémů; u pohledově nepřístupných částí fasád lze užití těchto materiálů individuálně akceptovat;

· respektovat tradiční skládané střešní krytiny , tzn. používat historicky a místně obvyklé druhy střešní krytiny včetně formátů a způsobu kladení (vláknocementové šablony, falcovaná plechová krytina, dřevěný šindel, břidlice nebo pálené krytiny); pro prosvětlení půdních prostor upřednostňovat použití vikýřů v historicky a místně typickém formátu a rozměru; používání střešních oken lze připustit na pohledově méně přístupných místech a v omezeném počtu a velikostech

· do vnějšího pláště budov nevsazovat novodobé a místně netradiční prvky jako jsou střešní terasy, balkóny a lodžie.

C. 2.  objektů vystavěných po roce 1945 v intravilánu sídel je nutné respektovat:

· měřítko a hmotu stávající okolní zástavby;

· urbanistickou strukturu původní historické zástavby při umístění novostaveb na parcele – tzn. orientaci štítu, uliční čáru nebo odsazení od hranice parcely dle kontextu;

· tradiční půdorysnou skladbu zástavby (obdélný půdorys s možností přístaveb);

· tradiční tvar a sklon střech charakteristický pro historickou zástavbu jednotlivých sídel;

· historicky a místně obvyklé druhy střešní krytiny včetně formátů a kladení (vláknocementové šablony, falcovaná plechová krytina, dřevěný šindel, břidlice, eventuálně u doložitelných příkladů lze akceptovat maloformátovou pálenou tašku nebo bobrovku).

· nepoužívat velkoformátové nečleněné či tvarově atypické výplně pokud by jejich plocha převažovala nad zděnými částmi jednotlivých průčelí, jako materiál upřednostňovat dřevo; 

· řešení fasád novostaveb bude vycházet z utváření fasád historických objektů v Krušnohoří, tj. fasády budou omítané nebo obložené dřevem či šablonami z historického materiálu, a to u těch částí staveb, které jsou namáhány zvýšenými povětrnostními vlivy, barevnost fasád bude prováděna v tlumených přírodních odstínech v kontextu místní historické barevnosti;

· kontaktní zateplovací systémy lze používat v případě, že povrchová úprava bude respektovat zásady pohledového řešení omítek (viz výše).

C. 3. U novostaveb v extravilánu sídel bude: 
· respektována urbanistická struktura chráněného území, v němž má být novostavba situována, jeho krajinný reliéf a specifické prostorové uspořádání;

· respektován charakter a měřítko zástavby chráněného území, tj. hmota objektů, výšková hladina zástavby, tradiční půdorysná skladba;

· respektován tradiční tvar (sedlové, popřípadě mansardové) a sklon střech (37–47°) charakteristický pro historickou zástavbu chráněného území a to včetně tradičních střešních krytin (vláknocementové šablony, falcovaná plechová krytina, dřevěný šindel, břidlice);
· řešení fasád novostaveb bude vycházet z utváření fasád historických objektů v Krušnohoří, tj. fasády budou omítané nebo obložené dřevem či šablonami z historického materiálu, a to u těch částí staveb, které jsou namáhány zvýšenými povětrnostními vlivy, barevnost fasád bude prováděna v tlumených přírodních odstínech v kontextu místní historické barevnosti; 
Příloha č. 1 – vybrané části opatření obecné povahy MK ČR
1. Text opatření obecné povahy MK ČR č. 3/2014 – část

Článek 1

Předmět ochrany

Předmětem ochrany v památkové zóně Hornická kulturní krajina Háj – Kovářská – Mědník je montánní krajina dokladující způsob těžby a zpracování rud s mimořádnou koncentrací pozůstatků po montánní činnosti, jejímiž kulturními hodnotami jsou zejména vrch Mědník se štolami Marie Pomocné a Země zaslíbená a povrchovými pozůstatky hornické činnosti, zejména zabořenými ústími šachet a odvaly, dále řídké horské smrčiny s pasekami a rašeliništi, rozsáhlé louky v okolí drobných sídel nesoucí znaky reliktní montánní krajiny a areál vápenky v Háji u Loučné pod Klínovcem včetně přilehlého lomu. 

Článek 2

Podmínky ochrany 

1) K zajištění památkové ochrany památkové zóny a jejího prostředí, které se sídly, architektonickými soubory, jednotlivými památkovými objekty, strukturou pozemků, komunikacemi, vodními plochami, vodními toky, trvalými porosty, zachovalými starými důlními díly s nadzemními stavbami a pozůstatky po montánní činnosti vykazují významné kulturní hodnoty, se stanovují tyto podmínky ochrany: 

využití pozemků musí být v souladu s jejich historickým charakterem a kapacitními a technickými možnostmi,

veškeré úpravy veřejných prostranství, ploch, staveb a objektů v zastavěném území památkové zóny a veškeré zásahy v nezastavěném území památkové zóny nesmí poškodit předmět ochrany a musí směřovat k zachování kulturních hodnot památkové zóny vymezených v článku 1, 

při rozhodování o nové výstavbě, modernizaci objektů a přestavbě musí půdorysné a výškové uspořádání staveb, hmotové řešení objektů, členění fasád a použité materiály respektovat charakter a měřítko dochované zástavby charakteristické pro obec, na jejímž území se památková zóna nachází. Významné dominanty v území a pohledy na ně musí být zachovány.

2) Podmínky ochrany památkové zóny stanovené v odstavci 1 se nevztahují na lesní hospodaření, pokud se na dotčeném lesním majetku hospodaří podle schváleného lesního hospodářského plánu nebo lesní hospodářské osnovy. 

2. Text opatření obecné povahy MK ČR č. 4/2014 – část
Článek 1

Předmět ochrany

Předmětem ochrany v památkové zóně Hornická kulturní krajina Krupka je montánní krajina dokladující způsob těžby a zpracování rud s mimořádnou koncentrací pozůstatků po montánní činnosti, jejímiž kulturními hodnotami jsou stará důlní díla se svými technickými a technologickými zařízeními doprovázená nadzemními stavbami, architektura vzniklá v důsledku montánní činnosti, propadliny, pinky, haldy, vodní příkopy a sejpy, zejména město Krupka, důlní revír Komáří hůrka s velkou pinkou na Komáří hůrce, objekt Komáří vížky, důlní revír Knötel se štolami Prokop, Barbora, Václav a Večerné hvězda, Šimon, Juda, Vincenc a Lukáš s pinkou Zwickenpinge, důlní revír Steinknochen se štolou Starý Martin, důlní revír Preisselberg s preisselberskou pinkou a štolami I, II, III a revír Klösenberg, Günther a horská osada Horní Krupka s hornickou stezkou spojující osadu s městem Krupka. 

Článek 2

Podmínky ochrany 

1) K zajištění památkové ochrany památkové zóny a jejího prostředí, které se sídly, architektonickými soubory, jednotlivými památkovými objekty, strukturou pozemků, komunikacemi, vodními plochami, vodními toky, trvalými porosty, zachovalými starými důlními díly s nadzemními stavbami a pozůstatky po montánní činnosti vykazují významné kulturní hodnoty, se stanovují tyto podmínky ochrany: 

využití pozemků musí být v souladu s jejich historickým charakterem a kapacitními a technickými možnostmi,

veškeré úpravy veřejných prostranství, ploch, staveb a objektů v zastavěném území památkové zóny a veškeré zásahy v nezastavěném území památkové zóny nesmí poškodit předmět ochrany a musí směřovat k zachování kulturních hodnot památkové zóny vymezených v článku 1, 

při rozhodování o nové výstavbě, modernizaci objektů a přestavbě musí půdorysné a výškové uspořádání staveb, hmotové řešení objektů, členění fasád a použité materiály respektovat charakter a měřítko dochované zástavby charakteristické pro obec, na jejímž území se památková zóna nachází. Významné dominanty v území a pohledy na ně musí být zachovány.

2) Podmínky ochrany památkové zóny stanovené v odstavci 1 se nevztahují na lesní hospodaření, pokud se na dotčeném lesním majetku hospodaří podle schváleného lesního hospodářského plánu nebo lesní hospodářské osnovy. 
Příloha č. 2 – seznam použitých zkratek 

CZ – Česká republika

ČR – Česká republika

DE – Německo

KPZ – krajinná památková zóna

MPZ – městská památková zóna
NPÚ – Národní památkový ústav

OOP – opatření obecné povahy

OUV (outstanding universal value) – výjimečná světová hodnota 

SD – světové dědictví

ÚSKP – Ústřední seznam kulturních památek

� Památková ochrana těchto území je dána těmito právními předpisy: 1) Vyhláška č. 476/1992 Sb. ze dne 10. 9. 1992 o prohlášení území historických jader vybraných měst za památkové zóny; 2) Opatření obecné povahy č. 3/2014 ze dne 7. února 2014, čj. MK 2863/2014 OPP;  3) Opatření obecné povahy č. 4/2014 ze dne 10. února 2014, čj. MK 2864/2014 OPP; 4) Report of the 43rd Session of the Comitee, č. 43 COM 8B. 26 (1), Baku, Azerbajdžán, ze dne 6. 7. 2019. Dokumenty dostupné zde: � HYPERLINK "http://www.pamatkovykatalog.cz" �www.pamatkovykatalog.cz�. 


� Přesné znění zdůvodnění výjimečné světové hodnoty (Outstanding universal value) přeshraničního sériového statku světového dědictví Hornický region Erzgebirge/Krušnohoří resp. jeho oficiální český překlad je dostupné z: � HYPERLINK "https://www.npu.cz/portal/npu-a-pamatkova-pece/pamatky-a-pamatkova-pece/pamatkovy-fond/pamatky-s-mezinarodnim-statusem/OUV/VYJIMECNA%20SVETOVA%20HODNOTA_MONTANREGION.rtf.pdf" �https://www.npu.cz/portal/npu-a-pamatkova-pece/pamatky-a-pamatkova-pece/pamatkovy-fond/pamatky-s-mezinarodnim-statusem/OUV/VYJIMECNA%20SVETOVA%20HODNOTA_MONTANREGION.rtf.pdf��.


� Dokument je vydán v souladu s § 32 odst. 2 zákona č. 20/1987 Sb. o státní péči, na základě tohoto ustanovení plní NPÚ také odborně metodické úkoly


� Zákon č. 20/1987 Sb. o státní památkové péči ve znění pozdějších předpisů. 


� Viz § 22 odst. 2 zákona č. 20/1987 Sb. o státní památkové péči.


� Lokalizace a deskripce antropogenních tvarů reliéfu, vč. montánních reliktů, na území KPZ Háj – Kovářská – Měděnec a KPZ Krupka jsou k dispozici v metodické publikaci NPÚ Zpracování map montánních památek na lesních pozemcích statku Hornická kulturní krajina Krušnohoří/Erzgebirge, Karlovy Vary 2014, s. 164–211.


� Zapojení složek státní památkové péče do procesu sestavování lesního hospodářského plánu nebo lesní hospodářské osnovy je nejúčelnější formou nalezení konsensu mezi lesním hospodařením a požadavky památkové péče na ochranu kulturního bohatství. Tento postup je právně upraven v ustanovení § 29 odst. 2 písm. b) zákona č. 20/1987 Sb. o státní památkové péči, kde je uvedeno, že obecní úřad obce s rozšířenou působností zabezpečuje předpoklady pro komplexní péči o kulturní památky a nemovitosti, které nejsou kulturní památkou, ale jsou v památkové rezervaci, v památkové zóně nebo v ochranném pásmu, a v souvislosti s tím vydává jako dotčený orgán na návrh nebo z vlastního podnětu závazné stanovisko a poskytuje další podklady do řízení vedených jinými správními úřady než orgány státní památkové péče podle zvláštních právních předpisů.





